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Constituirea ASRO - un mare pas pentru standardizare

Pe data de 2 octombrie 1998, la Cercul Militar 
Naţional a avut loc, într-o atmosferă festivă şi în 
prezenţa a numeroşi invitaţi, Adunarea Generală 
de constituire a Asociaţiei de Standardizare din 
România (ASRO), moment crucial al standardizării 
din ţara noastră. Cu acest prilej, au luat cuvântul 
numeroase personalităţi care şi-au exprimat 
opiniile şi au marcat importanţa acestui eveniment. 
Vă prezentăm, în cele ce urmează, principalele idei 
care s-au desprins din discursurile susţinute în cadrul 
lucrărilor Adunării Generale de constituire a ASRO.

Dl. Bujor Bogdan Teodoriu, Secretar de Stat 
la Ministerul de Finanţe, a prezentat acţiunile 
întreprinse şi sprijinul pe care 1-a acordat încă 
din anul 1992 pentru restructurarea activităţii de 
standardizare din România, în vederea armonizării 
cu sistemele existente în ţările Uniunii Europene, 
acţiuni care, într-o primă etapă, au condus la 
promovarea primei legislaţii privind standardizarea, 
aprobată după anul 1989.

În scopul realizării deplinei concordanţe cu 
cerinţele europene, aceste acţiuni au continuat 
şi s-au concretizat în iniţiativa legislativă din 1997 
respectiv la aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 
39/1998, act legislativ care stă la baza constituirii 
Asociaţiei de Standardizare din România.

Atât din textul ordonanţei cât şi din întregul 
demers, se desprinde sprijinul substanţial pe care 
statul îl acordă activităţii de standardizare, sprijin 
care poate fi exemplificat prin susţinerea financiară 
a dezvoltării infrastructurii de standardizare precum 
şi prin alocarea sumei de 10 miliarde de lei pentru 
noul sediu al Asociaţiei Române de Standardizare.

Noua legislaţie asigură integral premizele necesare 
dezvoltării cu succes a standardizării naţionale din 
România, în spiritul Uniunii Europene.
Dl. Mircea Puşcă, Secretar de Stat la Ministerul 
Cerce-tării şi Tehnologiei a adresat felicitări pentru 

realizarea acestui pas important, afirmând că 
România se poate considera mai aproape de 
momentul în care va deveni membru al Uniunii 
Europene, deoarece ţara noastră va avea, cel 
puţin în domeniul standardizării, o infrastructură 
compatibilă cu cerinţele Uniunii Europene. 
Revine generaţiei actuale de lideri să continue 
aceste activităţi în evoluţie şi să ţină pasul cu ritmul 
dezvoltării industriale. Trebuie să se continue 
eforturile ca standardizarea să păstreze rolul său 
important pentru industrie şi pentru a se orienta 
către cerinţele pieţei. Reliefând importanţa 
standardizării în economia de piaţă, o economie 
în care societatea civilă trebuie şi poate să-şi spună 
cuvântul, dl. Mircea Puşcă şi-a exprimat convingerea 
obţinerii unor însemnate rezultate.

Dl. Steffen Skovmand, Prim Consilier la Delegaţia 
Comunităţii Europene în România a felicitat România 
pentru eforturile depuse în vederea înfiinţării 
noului organism de standardizare. Standardizarea 
constituie o latură a politicii europene, contribuind 
la armonizarea legislaţiei şi la dezvoltarea economică. 
Uniunea Europeană înseamnă de fapt libera circulaţie 
a produselor, serviciilor şi persoanelor, iar dorinţa 
României de integrare în această mare familie a 
ţărilor din Uniunea Europeană, nu se poate realiza 
fără aducerea produselor româneşti la un nivel 
ridicat din punct de vedere calitativ. Activitatea de 
standardizare are o contribuţie importantă în libera 
circulaţie a produselor, iar înfiinţarea ASRO este 
o dovadă că activitatea industrială şi comercială 
din România se îndreaptă în direcţia dorită, cea a 
integrării europene. în acest context, constituirea 
ASRO îşi relevă, încă odată, importanţa prin 
colaborarea nemijlocită pe care o va avea cu sectorul 
întreprinderilor mici şi mijlocii, care vor trebui să-şi 
aducă o contribuţie mai pregnantă la dezvoltarea 
standardizării. Membrii ASRO trebuie să propage 
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în economie avantajele pe care le prezintă libera 
circulaţie a produselor, care îndeplinesc cerinţele 
prevăzute de standarde.

Astfel, prin efortul conjugat al ASRO şi al 
reprezentanţilor industriei, se poate stabili acel nivel 
calitativ al produselor care să satisfacă cerinţele 
consumatorilor interni, dar care să poată câştiga şi 
noi pieţe de desfacere. Standardizarea se bazează pe 
consensul părţilor, fără nici o impunere din partea 
autorităţilor. Este foarte important ca acest lucru să 
se îndeplinească în practică, să nu rămână numai 
în planul teoretic.

În opinia dlui. Skovmand eforturile depuse 
în continuare de către Comunitatea Europeană 
pentru susţinerea standardizării în România, 
conjugate cu o contribuţie însemnată a societăţii 
civile din România, vor avea drept rezultat aderarea 
ţării noastre la Uniunea Europeană.
Dl. Philippe Dengler, Director CEN/TCU şi-a exprimat 
bucuria de a se afla prezent la această Adunare 
Generală de constituire a ASRO, eveniment de 
răscruce al standardizării române, început încă din 
anul 1996, prin semnarea Memorandumului cu 
Organizaţia Europeană de Standardizare (CEN). 
Domnia sa a subliniat apoi faptul că ASRO, asociaţie 
neguvernamentală, îndeplineşte prin statutul său, 
cerinţele Uniunii Europene. Totodată, a amintit 
faptul că Uniunea Europeană, prin programele 
sale PRAQ şi PHARE, a susţinut Institutul Român de 
Standardizare (IRS) prin echiparea cu tehnologia 
informatică indispensabilă în desfăşurarea activităţii 
de standardizare.

Dl. Dengler a remarcat efortul IRS de adoptare 
ca standarde române a unui important număr de 
standarde europene şi internaţionale şi a exprimat 
speranţa că acest efort salutar nu se va diminua. 
Reprezentantul CEN a subliniat că se impune 
încurajarea participării standardizatorilor români 
la lucrările Comitetelor Tehnice internaţionale, 
pentru ca România să contribuie mai mult la 
standardizarea internaţională.

În final, dl. Dengler a afirmat că activitatea 
viitoarei Asociaţii nu se va limita numai la domeniul 
standardizării, ci îşi propune şi dezvoltarea unor 
activităţi la fel de importante, cum ar fi : acordarea 
dreptului de utilizare a mărcilor naţionale de 
conformitate cu standardele române pe baza 
procedurilor proprii, editarea de cărţi, broşuri, 
acordarea de asistenţă tehnică întreprinderilor 
româneşti prin servicii de documentare. Nu în 
ultimul rând, obiectivul ASRO va fi şi acela de a 
sprijini conducerile întreprinderilor româneşti în 
dezvoltarea îmbunătăţirii sistemului calităţii şi 
reducerea cheltuielilor legate de implementarea 

acestuia, precum şi în pregătirea specialiştilor 
în conceptele   specifice legate  de  calitate, 
standardizare, instrumente, tehnici şi abilităţi 
esenţiale, necesare pentru asigurarea şi creşterea 
calităţii.

Dl. Ioan Hohan, Preşedinte RENAR - Reţeaua 
Naţională de Acreditare din România a remarcat 
iniţiativa emiterii O.G. nr. 38 - de constituire a RENAR 
şi O.G. nr. 39 - de înfiinţare a ASRO, două organisme 
ale societăţii civile care îşi vor aduce un aport 
însemnat la dezvoltarea industriei şi economiei în 
ansamblu.

De asemenea, dl. Hohan a transmis mesajul 
Uniunii Generale a Industriaşilor din România 
(UGIR): “Industria românească are nevoie de ordine 
şi profesionalism în domeniul standardizării pentru 
a avea o industrie performantă !”

Pentru atingerea acestui scop, reprezentantul 
UGIR a făcut oferta unui parteneriat de colaborare 
între ASRO şi Patronatul Român, care, în acest 
mod, vor contribui la maturizarea societăţii civile, 
preponderent în zona economică.
În acest context, al constituirii ASRO, standardizarea 
românească va parcurge o perioadă de maximă 
responsabilitate în atingerea obiectivelor majore, 
dintre care cel mai important este integrarea 
României în Uniunea Europeană.


